Звуко-буквенный разбор или анализ слова (фонетический).
ПАМЯТКА.
Это надо помнить!           Буквы гласных звуков (10)
                                                                 а   о    у     э     ы  - показатели твёрдости согласных                                                 

                                                                  я    ё    е    ю     и – показатели мягкости согласных  

                                                             Буквы согласных звуков (21).

Парные  согласные -  б    в    г   д   ж   з    - звонкие     
                                          п    ф   к   т    ш   с  -   глухие
   Остальные согласные – непарные. 
  Все глухие согласные в таком стихотворении:    - Стёпка, хочешь щец? 
                                                                                             -  Фи!!!   
   Звонкие согласные,  это те, которые не попали в стихотворение!
   Всегда твёрдые согласные  - [ж], [ш], [ц]        Жили шестеро цыплят.
   Всегда мягкие согласные     –[щ’], [ч’], [й’]     Щука чует йод (Значит в воду не        пойдёт!)
«Хитрые» буквы гласных, которые дают 2 звука:  Я -  [Й’А]  Ю - [Й’У]   Ё - [Й’О]  Е - [Й’Э]
  В случаях:  1. Если эти буквы стоят первыми в слове (Юля, юла, ясень, яхта, ель )                                2. Если эти буквы стоят после Ъ или Ь  знаков (семья, веселье, колья и т. д.)
3. Если эти буквы стоят после любых гласных  (красная, маяк, большая, голубые и т.д.)
 Буквы гласных  Я, Ю, Е, Ё не дают 2 звука, а слышатся как:  
                                                                           Я - [А]   Ю -[У]   Ё -[О]  Е - [Э]

В случаях:    1. Если эти буквы стоят после согласных  (мясо, семя, клён, ряд и т.д.)
Всегда [Й’] разбирают  постоянно так :  [Й’] – согл., зв., мяг., непарн.
Образец.
Весна – 2 сл., 2 уд.     [в’исна]  В слове поставить ударение и поделить дугами на слоги.            
в- [в’] согл., зв., мяг., парн.

е- [и] гл., безуд.

с -[с] согл., глух., тв., парн.

н -[н] согл., зв., тв., непарн

а- [а] гл., уд.

 5 б., 5 зв.   
Якорь – 2 сл., 1 уд .  [й’акар’]   В слове поставить ударение и поделить дугами на слоги
я -   [й’]  согл., зв., мяг., непарн.

        [а]  гл., уд.

  к – [к]  согл., глух., тв., парн.

 а-    [а] гл., безуд.
 р–    [р] согл., зв.,мяг., напарн.
 ь ------______________________

 5 б., 5 зв.
Ёжик – 2 сл., 1 уд.  [й’ожык]     В слове поставить ударение и поделить дугами на слоги
ё - [й’]  согл., зв., мяг., непарн.

        [о] гл., уд.
ж-  [ж] согл., зв., тв., парн.

и - [ы] гл., безуд.

к - [к]  согл., глух., тв., парн.

4 б., 5 зв.
